
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla mopów parowych 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Mop parowy wyrzuca parę wodną pod ciśnieniem bezpośrednio na 
czyszczoną powierzchnię. Połączenie wysokiej temperatury (powyżej 100°C), 
wilgoci i energii elektrycznej stwarza ryzyko głębokich oparzeń, porażenia 
prądem oraz trwałego uszkodzenia materiałów podłogowych. 

1. Ryzyko oparzeń i kontakt z gorącą parą (Krytyczne) 

• Strumień pary: Nigdy nie kieruj dyszy mopa w stronę ludzi, zwierząt 
ani roślin. Para wodna może spowodować oparzenia nawet przez 
odzież. 

• Wymiana nakładek (Padów): Nigdy nie zmieniaj ściereczki z 
mikrofibry, gdy urządzenie jest podłączone do prądu lub tuż po 
zakończeniu pracy. Odczekaj min. 5 minut, aż stopa mopa ostygnie. 
Gorąca woda skroplona wewnątrz nakładki może dotkliwie poparzyć 
dłonie. 

• Przechowywanie po użyciu: Po wyłączeniu mop pozostaje gorący 
przez kilka minut. Nie zostawiaj go w miejscu, gdzie mogą go dotknąć 
dzieci lub zwierzęta. 

2. Bezpieczeństwo elektryczne i przewód zasilający 

• Najechanie na kabel (Krytyczne): Podczas pracy uważaj, aby nie 
najechać gorącą stopą mopa na kabel zasilający. Wysoka 
temperatura może stopić izolację kabla, co doprowadzi do zwarcia i 
porażenia operatora. 

• Przechowywanie kabla: Zawsze używaj dedykowanych zaczepów na 
rękojeści, aby nadmiar kabla nie plątał się pod stopami. 

• Napełnianie zbiornika: Podczas dolewania wody urządzenie musi 
być bezwzględnie odłączone od gniazdka elektrycznego. 

  



3. Ochrona podłóg i powierzchni 

• Podłogi drewniane i laminowane: Gorąca para może wniknąć w 
szczeliny między panelami, powodując ich pęcznienie i 
nieodwracalne odkształcenie. Używaj mopa parowego wyłącznie na 
podłogach szczelnie lakierowanych lub klejonych. Przed użyciem 
wykonaj test w niewidocznym miejscu. 

• Zatrzymanie w miejscu: Nigdy nie zostawiaj włączonego mopa w 
jednym punkcie podłogi przez dłuższy czas (nawet na 15 sekund). 
Skumulowana temperatura może trwale odbarwić lakier lub stopić 
strukturę paneli winylowych (LVT). 

• Podłogi olejowane i woskowane: Para wodna rozpuszcza wosk i oleje 
ochronne, pozostawiając podłogę matową i podatną na zabrudzenia. 

4. Zasady eksploatacji i chemia 

• Bez detergentów (Krytyczne): Do zbiornika mopa parowego wlewaj 
wyłącznie wodę. Dodanie płynów do mycia podłóg, octu lub 
zapachów może doprowadzić do chemicznej reakcji wewnątrz 
bojlera, uszkodzenia pompy lub wyrzutu gorącej piany pod 
ciśnieniem. 

• Odkamienianie: Jeśli mieszkasz w regionie z twardą wodą, stosuj 
wodę destylowaną lub demineralizowaną. Nagromadzony kamień 
może zatkać dysze, co doprowadzi do wzrostu ciśnienia wewnątrz 
urządzenia i ryzyka jego rozszczelnienia. 

5. Konserwacja i czyszczenie 

• Nakładki z mikrofibry: Regularnie pierz nakładki. Brudna, 
zatłuszczona nakładka utrudnia swobodny przepływ pary, co 
powoduje przegrzewanie się stopy mopa. 

• Opróżnianie zbiornika: Po każdym użyciu wylej resztę wody ze 
zbiornika. Stojąca woda sprzyja rozwojowi drobnoustrojów i 
powstawaniu nieprzyjemnego zapachu podczas kolejnego 
sprzątania. 



6. Utylizacja 

• Elektroodpady: Mopy parowe podlegają dyrektywie WEEE. Nie 
wyrzucaj ich do zwykłego kosza. 

• Punkt zbiórki: Zużyte urządzenie oddaj do Punktu Selektywnej Zbiórki 
Odpadów Komunalnych (PSZOK) lub do sklepu przy zakupie nowej 
sztuki. 


